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hogy egyetlen korlátlan hatalmu 

vour egykori olasz miniszterelaök, 

tatja - hogy a nemzetek önérze- 

még gyakorlatilag is bebizonyita- 
Di álláspontjának helvességét, de 

Szerkasztőség és kiadóhivatal' 
Cluj, Calea Regele Eerdinano e6' 

Telefon: 61 

Janya Mikló nya Miklós 
okos ember, Kiváló történettudós, 
aki az elmult korok eseményeiből 
méri le a jelen és a jövendő letse- 
lőségeit. És ha ő a diktatura ve- 
szedelmét tartja a legkomolyabb 
rémnek, hihetünk a szavainak, 

mert tudja mit beszél. Valóban a 

népeket nem érheti sulvosabb ka- 

asztrófa, mintha meggyöngül az 

önmagukban való bizalom ereje és 

sorsuk irányitására diklátort ül- 

tetnek a nyakukra. Mert mindig 

az alacsonyrendüség legcsalhatat- 
lanabb jelee ha egy nép eltüri, 

ur rendelkezzék a sorsa felett, 

szabja meg izlését, érrzését. gondol- 

kozását és minden ténvkedését. 

Még egy-egy jószándéku diktatura 

sem hasznos, hát még a kétes szán 

déku és értékü diktaturák! Ca- 

aki pedig szintén nagyon kos 
ember volt - nem utolsó sonban 

neki köszönhető, hogy a mai Itália 

áall azt mondotta egyik hires 

beszédében: „A legrosszabb demok 

rácia és parlamentáris berendez- 

kedés is jobb, mint a legaagysze- 

rübb diktatural Már pedig ez a 

Cavour a maga idejében elég kö- 

zel volt ahhoz, hogy diktátor lehes- 

sen. De sokkal többre becsülte 

nemzetét, semhogy megfossza az 

önmagában való hit és bizalom kin 

csétől. 
Maradjunk azonban csak Jorgá- 

nál, A volt miniszterelnök tudhat- 

ja leginkább, - aki a történelem 
különböző fázisait kutatta és ku- 

tét és életerejét erősiti az a tény, 
ha a saját fejükkel gondolkozhat- 
nak és a saját lábukon járhatnak. 

De jaj annak a népnek, amely he- 

lyett egy-egy diktátor „zondolko- 
zik". Egyetlen ember könnven té- 

vedhet. viszont sok ross7 parla- 
mentár között mégis csak akad- 

hatnak olyanok, akik ésszel, sziv- 
vel, lélekkel a nemzet és ország 

egyetemes érdekeit szolgálják. 
Jellemző Jorgára az a föltétlenül 

tiszteletreméltő kijelentése is, 

hogy revideálta a multban vallott 
extrém felfogását. Eddig szélsősé 

ges antiszemita elveket hirdettem 

én is - mondotta - de beláttam, 

hogy téves ez a felfogás. Románia 
minden jószándéku polgárának 
egyforma jogokat kell adni, mert 

egyforma kötelességeket visel- 
tek!" Sajnos, hogy ilven későn és 
3 hatalom birtoklása nélkül vallja 
kitünő történelemiudós ezt az uj 
hitet, Nem tudjuk. lesz-e módja 

1 egy bizonyos: amit a diktaturákról 
mondott, százszázalékosan igaz És 

ugyanugy fedi az igazságot az is, 

(LONDON.) Egy nagy newyor- 
ki hirlap nemrég szenzációs hir- 
adást közölt az olasz-abesszin, 

ees Olasz:Szomáli közötti 

Az angol külügyminisztérium a 
hiradással kapcsolatosan erélyes 
cáfolatot adott ki. Eszerint nem 
felel meg a valóságnak az a hir- 
adás sem, hogy Olaszország ennek 
ellenében segitséget nyuitana An- 
gliának a Tana-tó körüli érdekei 
megvédésére. Ezzel szemben tény 
az - jelenti a Reuter Távirati 

Habsbura 
(BUCURESTI.) A Zorile hiradá- 

sa szerint a politikai életben a 
kormány közeli távozásának hire 
kering. Politikai körökben arról 
beszélnek, hogy ismét előtérbe ke 
rült egy személyiségekből álló 
kormány alakitásának terve. Ebben 
a kérdésben Anghelescu volt bank 
kormányzó, Argetoianu és mások 
többször tanácskozást folytattak. 

szerelmi 

(CONSTANTA) Tegnap a Ko- 
gálniceanu ucca 23. szám alatti 
házban a harmadik emeleten Au- 
relian Antonescu motoros ezredbeli 
főhadnagy revolverrel agvonlőtte 
szerelmesét 

szinésznőt, a Fotina társalat tag 
ját. A tiszt azután önmagával vég 
zett. Hátrahagyott levelében azt 
irja, hogy feleségül szerette vol- 
na venni a szinészaőt, de ezt 

amnnEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLENM POLITIKAI NAPILAP 

Clul, 1935. IU. évfolyam 
185. szám. 
Buguszius 14. 

Szerda 

amit az ország belső állapotára vo tadorok megszivlelnék Jorga Mik- 
nalkozólag hangoztatott. Jó volna,. 
ha a politikai porondon küzdő ma- 

London erélyesen cáfolja 
az Rbessziniára vonatkozó 
angol-olasz egyezség hirét 

A háromhatalmi értekezlet rész vevői egyelőre csak tanulmányozzák a kérdést 

illetve ezzel kapcsolatosan az an- 
gol-olasz konfliktusról A közle- 
mény szerint 

Anglia és Olaszország között egy 1925-ben kötött szerződés- 
ben megegyezés jött volna létre arra nézve, hogy Anglia 
elismeri Olaszorszag kizárólagos gazdasági befolyását Abesszinia 
délnyagati részére s hogy Anglia segitséget is nyujt az Eritrea 

vasutvonal megépitéséhez. 

Iroda - hogy abban az időben 
Olaszország és Anglia váltottak 
ugyan bizonyos diplomáciai jegy 
zéket ebben az ügyben, de meg- 
egyezés nem jött létre. E ijegyzék- 
váltásoknak éppen abban mutal- 
kozott a jelentősége, hogy akkor 
még Olaszország semmi Abesszi- 

Valerica Varsteanu 

mia-ellenes lépést nem tervezett. 

A megbeszélésekbe bizonyos for 
mában bekapcsolódott Vaida is. 

A lap szerint Istrate Nitescut 
kombinálják igazságügyminiszter 
ként. a kereskedelmi és iparügyi 
minisztérium részére a mérnök- 
szövetség valamelvyik vezetőjét, a 
közjóléti és munkaügyi miniszté 
rium részére pedig az intellektuá- 
lis testületek valamelyik vezető 

..............
 

Főhadnagy és szinésznő halálos 
drámája 

nem tehette bizonyos kokból s 
igy nem látott lehetőséget arra, 
hogy ebből a válságos lelki álla- 
potból kimenekülhessen. Ezért 
közös elhatározással a halálba 
mentek. Előbb végzett szerelme- 
sével, azután pedig önmagával s 
kéri hozzátartozóit. bocsássanak 
meg tettéért és gondoskodjanak 
arról, hogy felboncolás nélkül kö 

I zös sirba temessék el őket. 

Otló Romániába láto 
Tekintélyek kormányalakitásáról beszélnek bucurestii politikai körökben 

lós emberséges, okos és előrelátás- 
ról tanuskodó szavait. 

Egyébként is csak ugvnevezett 
diplomáciai jegyzékek váltásáról 
volt szó, de nem megegyezésről. 
Viszont ezek a jegyzékek akkor 
nem kerültek a nyilvánosság elé. 

A HÁROMHATALMI 

ÉRTEKEZLET 

(PÁRIS.) A Laval, Eden és Aloi- 
si részvételével megkezdődő há- 
romhatalmi konferencia egyelőre 
csak arra szoritkozik, hogy egy- 
felől a letárgyalandó kérdéseket 
alaposan megismerie. másrészt 
megállapitsa a tárgvalás nunka- 
módszereit. Valószinü, hogy a nép 
szövetségi plenáris ülés után az ér 
tekezlet magántárgyalások formá- 
jában folytatni fogia mun- 
káját a befejező ülésig. 

egyéniségét. Vaida külügvminisz- 
ter lenne, Anghelescu pénzügymi- 
niszter, Argetoianu pedig belügy- 
miniszter. A többi lapok komoly- 
talannak tartják a Zorile idevo- 
natkozó hiradását. 

RESTAURÁCIÓ A HÁT- 

TÉRBEN? 

Ugyancsak a Zorile iria, hogy 

Habsburg Ottó főherceg magán- 
titkárja részéről megkeresés ér- 
kezett a román kormányhoz, 
hogy milyen körülménvek között 
volna lehetséges a főherceg romá 
niai látogatása. A kormány alapo 
san meg fogja vizsgálni ezt a kér- 
dést abból a szempontból. hogy a 
jelenlegi helyzetben helyes volna-e 
egy ilyen látogatás, milven jelleg 
gel és azt hogyan fogadnák. Ro- 
mánia a maga egvoldalu hozzájó 
rulását amugy sem biztositaná a 
kisantant államok miniszterel- 
nökeinek meghallgatása nélkül. A 
Zorile szerint Habsburg Ottó fő- 
herceg látogatása a Habsburg-res 
tauráció kérdésének megbeszélésé 
vel állana összefüggésben



Szépdologapolitika 
Változnak az idők és mi is vál- 

tozunk azokkal - mondia a latin 
közmondás, És ennek az állitásnak 
igazsága ujból csak betelijesedett 
Vlad Aurélnál, a nemzeti-paraszt- 
párt ismertnevü vezetőjénél, aki 
legujabban Vaidával egyült a „nu- 
nerus valachicus" mozgalom vi- 
zein evez. Vlad Aurel ugyanis 
egyik legutóbbi beszédében kije- 
lentette, hogy „Maniu Gyulának 
az impériumváltozás előtti idők- 
ben kifejtett történelmi szerepe 

egyenlő a zéróval. 
Vlad Aurél régebben egészen 

mást hirdetett és valósággal cse- 
pegtek a szavai a Maniu iránti hó- 
dolattól. Most, hogy elköszönt régi 
pártjától és Vaida csatlósálvá sze- 
gődött. ugy látszik a változó idők- 
kel egvütt teljesen megváltozott a 
gondolkozása is. 

Valószinülez ezt szokták politi- 
kai jellemszilárdságnak nevezni. 

Szép dolog az egvéniség kultusz, 
de csak módjával. Ebben a szerte 
len korszakban azonban a hős- 
teremtés" vagy Cardlvle. a hires 
angol társadalom-bölcsész szavai- 
val élve a hős-kultusz" valóság- 
gal egvyetemes belegség lett. Agyon 

ünneplik a politika, a sport, a mü- 
vészet stb. hőseit és hősnőil, tekin- 

tet nélkül arra. hogy valóságosan 
azok. vagy csak az emberi fantá- 
zia látja olvanoknak. Elegendő 
valakit boxmérkőzés közben ugy 

„kivágni" a ringből, hogy két me- 
sző és három zápfoga sétakörutra 
induljon a hoxmérkőzés szinhe- 
lyén, máris uj hőssel aiándékozó- 
dik meg ez a rozoga világ. 
„Miss Piskoltreszege" ingyen és 
bérmenftve kinevezteti magát Miss 
Balaton"-nak és máris tódulnak 
feléje a tisztelők. bódulnak tőle a 
kis Intim Pisták és lódulhatnak 
előle az összes eddizi varrókisasz- 
szony és maniküröslány kiolléga- 
női, mert ŐÖmisszségének missze" 
van a fovábbi kisvárosi élettől. Mü 
démonokból pillanatok alatt szü- 
letnek meg a hősnők és minden 
helviérdekü hitlerfi és reménybe 
Mussolini jogosultnak érzi magát 
arra, hogy hősként lépjen fel kor- 
társai szemében valami magas pie- 
desztára, hogy azután tiszteljék, 
rajongják és körülhódoliák. 

A beteges hőskultusz azonban 
különösen ijesztő tüneteket mutat 
a politikai világban. Itt van pél- 
dául a legujabb ausztriai eset. Az 
autó nagyot koppant és elhallga- 
tott. Sajnos, segény Schuschnigg- 
né is elhallgatott örökre. És most 
következik a hőskultusz. Az élet- 
ben maradt kancellár tiszteletére 
kivágták a fát, darabokra szeletel- 
ték és áruba bocsálották darabon- 
ként 3-40 schillingért. mint drága 
féltett „emlék"-et. A vállalkozás 
rendezői természe esen azt mond- 
ják, hogy a kegvelet és tisztelet 
érzését ápolják igy a szivekben. A 
valóság azonban az. hogy piszkos 
kalmárkodást végeznek és egy uj- 
fajtla bálványimádás kultuszának 
akarják megve ni az alapiait. Ha 
igy halad a világ, nemsokára uj 
isteneket avathat az emberiség. Az 
önimádatba és önkultuszba bele- 
szédült pelitikusok személyében. 
Mert a fullajárjai bőven gondos- 
kodnak erről. És a végén mindig 
csak kiderül, hogy „vakard mneg a 
nagy demokratát és kibuijik belő- 

Va gy 

kezve a gép felfordult. 

le az arisztokrata", Hiszen ezek a 
magukat mindig népi sariak gya- 
nánt feltüntető demokrata dik- 
tátorfik és honmentők rnáris azt 
kezdik mondani magukról. amit 
II. Vilmos a Doornban. minden- 
napi faadagját felvágó excsászár 

mondogatott m agáról. hogy sten 
kiválasztottja. És az áldemokra- 
ták, honmentők igy lesznek gőgö- 
sebbek és önteltebbek. mint a leg- 
gőgösebb Festetieh herceg. már 
pedig az igazán iskolát ovithatna 
ebből a tantárg yból. (t) 

Elkészült a semmitöszéki vád- 
inditvány a felmentett Dumitrescu 

iábornok ügyében 
(BUCURESTI.) Jelentettük, hogy 

Dumilrescu csendőrtábonnok fel 
mentő itéletét felülvizsgálás cél- 
jából a semmitőszék elé fogják ter 
jeszteni. Az igazságügyminiszté- 
rium elkészitette az idevonatkozó 

patzana ügyész tegnap már a cem 

mitőszék elé is terjesztette a ma- 
ga vádinditványát ebben az ügy- 

ben. A vádinditvánv huszoldalas 
beadványban kéri a semmitőszé- 

ket, hogy vegye revizió alá Dumit 
utasitást a semmitőszékhez és Ca ( rescu felmentő itéletét. 

Vegyvizs gálat fogia tisztézn 

(CLUJ.) Az elmult hét szombat 
ján - amint azt röviden megir- 
tuk - Gyurka Mária 27 éves fia- 
talasszonyt, Retesan kerületi ka- 
pitány elvált feleségét, mérgezési 
lünetek között beszállitották a 
klinikára. A fiatal nő előzőleg ki 
ránduláson volt, ahol gombát és 
hust evett. amitől rosszul lett, ha 
zatérve pedig ópiumot vett be, ké 
sőbb pedig szardiniát fogvasztott 
el. 

bodott, ugyhogy hozzátartozói har 
madik nap bevitték a klinikára az 
eszméletlen állapotban levő asz- 
szonyt, akinél orvosai ételmérge- 
zésre gyanakodtak. tehát ételmér- 
gezés ellen kezelték Gyurka Má-! 

Állapota ezután még rosszab- 

riát, de hasztalanul, mert hétfőn 
reggel fél 7 óra tájban kiszenve- 
dett anélkül, hogy magához tért 
volna. Minthogy a halál igy rejté- 
lyes körülmények között követke- 

zett be. a kónház igazgatósága je- 

lentést tett az esetről az ügyész- 
ségnek, amely elrendelte a bonco- 
lást és a halott belső részeinek az 
országos vegyvizsgáló részére való 
átadását, a halál önatos okának 
megállapitása céljából. A vegy- 
elemzés lesz hivatva tisztázni, 

hogy milyen természetü mérgezés 
idézte elő Gyurka Mária tragédiá 

ját. A fiatal nőt egyébként szer- 

dán délután 5 órakor temetik a 

köztemető haloltas kápolnájából- 

Repülőbealesetek Jasi 
és Brasov mellett 

(JASI.) Tegnap délután egy re- 
pülőgép kényszerleszállási vég- 
zett Bucuresti mellett. Egy másik 
repülőgép, amelyet Plaon pilóta- 
hadnagy vezetelt és akinek repü 
lőgépén Cucu Alexandru törzs- 

-
-
 

őrmester is helyet foglalt. a leszál- 
ló gépnek benzint adott. hogy az 
foly athassa utját. A gépnek azon- 
ban elindulásnál egvik kereke le- 
esett s igy anélkül, hogvy észre- 
vette volna, végzett leszállást a 
jasii légi kikötőben. Földdel érint 

szárnyai 

letörtek, alsó része összerongáló- 
dott és a gép igen sulvos megron 
gálódást szenvedett. A benneülők 
csodálatos módon sulvosabb sérü 
lések nélkül szabadultak meg a 
katasztrófából. 

Ugyanakkor Brasovból jelentik, 
hogy egy repülőgép, umelvet egy 
bucureslii urinő vezetett. akinek 

pilótaigazolványa is volt és aki 
a brasovi repülőiskola növendé- 
kei közé tartozik. gépével a le- 
szállásnál végzett hibás manőviro- 

TII RÁDIÓBAN. 

zás következtében lezuhant. A 
gép megrongálódott és maga alá 
temette a pilólanőt, akit sulyos sé 
rülésekkel szállitottak kórnázba. ; 

l 

GROZUTA ALEXANDRU 

ÉNEKELNI FOG A BUCURES- 
Grozuta Alexan- 

dru, a jónevü énekes. aki a Ma- 
gyar Szinházban a Kék Duná-ban 
sikerrel szerepelt, szerdán este 9 
óra 45 perckor román népdalokat 
fog énekelni a bucuresti rádióban. 
- ŐRÜLT A TENGERBEN. 

Newyvorkból jelentik: A bostoni 
parti őrség egyik repülőgépe a 
parttól mintegy 50 kilóméterayi 
távolságban egy férfire lett figyel- 
mes, aki a tenger vizében uszott. 
A repülőgép leereszkedve meg 
akarta meneni a férfit. aki ellen- 
kezett és csak nagynehezen sike- 
rült ártalmatlanná tenni. Kiderült, 
hogy őrült. Azt még homály födi, 
hogy miképpen került a tengerbe 
és hogy birta megőrizni erejét, a 
valószínülez többórás tengerben 

f való uszás után is. 

Vitágsiker ! 

1. Ne csald meg e férjed 

Str. Váii 7 - Munkás-Mozgó - fel.: 
K dden 6 és 9 érakor 

I. A hármas gyilkos. Bünügyi kalandor film. 

II. Kard és kereszt. Társadalmi dráma. 
Főszerepben : 

Szerdá, csü örtökön 6 és 9-k r uj müsor: 

171 

Dupla mas"", 

Főszerepben: WILLIAM POWEL 

DON JOSE MOICA 

ui. A hármas gyikos 

Fősz: 

Gyurka Mária halalának okait 

rv. éviolyar 

MOZI 

Az OPERA MOZGÓ MUSORI, 
Kedd, szerda. ELSŐ MEG 

MAÁSODIK! röősz.: Clark Gable és 
Joan Crawford. - Csütör öktől, 
PREMIER! TETEMREHIVÁSI F 
szereplők: William Powel és M 
na Loy. 

. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Ma, kedden I. CLEOPATRA. 
Fősz: Claudette CGolbert. 1I. BAR. 
CAROLA. Világslágor. Offenbach 
zene. Fősz.: Gustav Frőlicn. Új 
Paramount journal. Előad. kez z 
te: Cleopatra: 3.20, 6. 20. 9.30. Bar 
carola: 5, 8, 11. 

sziNOR MUZGOC MUSORA: 

Ma: A VÖRÖSBŐRU ASSZONY. 

Sylvia Sidney és Geune Ray 
mond. Csütörtökön: BENGALL 
(A hindu lándzsás.) Garry Co9per. 

EDisON MOZGÓ MUSORA 

2 film és 1 attrakció: I. TITOK 
ZATOS ASSZONY. Lukács Pál, Eli 
sa Landi, Warner Oland. - II 
ALEXANDRA. Jeritza Maria, Sző 
ke Szakáll. III. Mármarosi medve 
erőmüvész. Helyárak: 7 és 10 lej 
Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKÁS-MOZGÓ MÜSORA: 

Kedden, d. u. 6 és esle 9-kor két 
világsikert elért filmdzáa: I 
A HÁRMAS GYILKOS Vil- 
liam Povwell-el, II. KARD ÉS 
KERESZT Don Jose Moica. 
Szerdán, csütörtökön 6 és 9 óra 

kor uij müsor. I. NE CSALD MEG 
A FÉRJED. Vigjáték. Fősz: Raoul 
Roulien és Roitu Moreno. - II. 
A HÁRMAS GYILKOS. Bünügyi 

dráma. Fősz.: Nilliam Povel. 
Helyárak: 10 és 12 lei. 

RÁDIÓ 
SZERDA, augusztus 14. 

BUCURESTI. 13.05: Lemezek. - 
13,55: Lemezek. 14.40: Lemezek 

18: Sandu Marcu zenekara. 20,20: 
Lemezek. 21,15: Thesdorescu sza- 
lonnégyes. 21,45: Alice Nicoleseu 
éneke. 22,05: Rádiózenekar. 22,50. 

A hangverseny folytatása. 24: Le- 

mezek. 

BUDAPEST I. 7.45; Torna, utá- 

na hanglemezek. 11: IHirek. 11,20: 
A vándorcirkusz alkonya. felolvi- 
sás. 11,45: Balatonparti divattudó- 

sitás, felolvasás. 13.05: Zeneküt 
13,30: Hirek. 14,40: Zongora halő 
verseny. 15,40: Hirek. 17: Közveli 
tés a Főiskolsi Világbajnokságok- 
ról. Beszélő Pluhár István. 
Hirek. 18.20: Hanglemezek. 18,40 
Előadás. 19,80: Előadás. 19,80 
Előadás. 20: Magyar nóták cigály 
zene kisérettel. 21: Versek. 21,10: 
Rádió külügyi negyedórája. 21,50 
Operaház zenekara. 22.30: Jazi 
zene. 24.10: Németnyelvü előadás 
24.25: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18.46: Hanglemé 
zek. 20,10: Előadás, 20,45: Gordon 
ka zongora kisérettel. 21,20: GárJ0 
nyi magyar nyelve, előadás. 22. 
Hirek 



mw. évfolyam 

(aLUJ) Napokkal ezelőtt tör- 
jént, hogy N. I. öregasszonyt elte- 
mették. Aztán a rokonok panasza 
nyomán az öregasszony ismerősei 

azt a hirt terjesztették, hogy a ha- 
Jott megfordult sirjában. Sőt nem- 
csak megfordult, de kiütötte a ko- 

porsó fedelét és minden éjszaka 
repkedett" a temető fölött. 
Mert állitólag a nénike tetszha- 

Jott volt temetése idején. 
A tényállás pedig ez: 
TETSZHALOTTNAK NÉZIK 

AZ ÖREGASSZANYT 
N. I.-né husz évig meg sem birt 

moccanni a karosszékben. Leányai 
mgaszkodó szeretettel őrizték és 
ápolták, mindaddig, amig bekövet- 

mama, aki csonttá sovánvyodott az 
egyhelyben üléstől. egy szép napon 
elaludt és nem ébredt fel többé. 
Orvost hivattak, ki megállapitotta 
a halált. De nem ugy a ió gyer- 
mekek... Ők a ravatalon felültet- 
ték anyjukat, jajveszékeltek, hisz- 

OK 
Eli 
il. 
Sző 

edve 

két 

d; I 

Wil- E sorok a földkerekség 
És aranyban-gyémántban leg 

. gazdagabb országából, 

óra Dél-Afrika angol domi- 

MEG nionból iródtak. 
Az „ezernép városából", Fokvá- aoul 

I. rosból. a Délafrikai Unió e legfőbb 
entrumából, amelyben öt világ- 

rész emberfajtáinak mindenike lát- 
ható, mesébeillő kitünő autóut ve- 
zet észak felé s ahol öt évtizeddel 
eelőtt a meggazdagodás vágyától 
ösztökélt kalandorok targoncái 
haladtak uttalan uton és ahol egy- 
kor oroszlánok, elefántok és mér- 
geskigyók élték a maguk életét, ma 
pazar expresszvonatok luxus-sze- 
relvényei robognak. Johannesburg 
a régi burok most már kétszáz- 
ezer lakosu városa amerikanizált 

0,20: valószerütlenségként hat az afri- 

2a. ki tájkép előlerében. Ez a keres- 
esel tedelmi gócpont és a bánvák igaz- 

250 atóságainak székhelve. Hat-nyolc 
Le- emeletes paloták uraliák a várost. 

Ezekben az afrikai felhőkarco- 
ók"-ban vannak az üzletek és iro- 

utá dák. A lakosság tulnyomórésze 
1,20 kertes városnegyedekben. egy, 
olva vagy két család számára épült 
udó villakban lakik. A lakások jóval 
ekat dragabbak, mint Közép-Európá- 
als 

veli- 
k- L: 

*Eny felizs hilogvam sulyu 
8,40 vegyes. romantikus- és 
9,30. kaland-regényt tartalmazó, 
ány 20-25-féle külön darab- 
1,10: ból összeállitott sorozatok 
1,50 rendkivüli alkalmi érran 
Jazi még rövid ideig 

adás 

lemé CULTURA 
don könyvkereskedés 

árJ0 eluj. Memorandului 4 
22. (udvaron) 

Utánvét mellett iem szállitunk 

ezelt a végelgyengülés és jó 

hühitó noma, nazan fényüzés kápráztatja a szemet 
az oroszlánok és elelántuk egyhori földjén 

JÓESTÉT! 

Mem sikerü ilt a halottébresztés, 
pedig még tükörüveggel is kisérleteztek 

tériás rohamokat kaptak, átcsődi- 
tették a szomszédságot s az uccá- 
ban mindenkinek megmutatták a 
halottnak mosolygós arcát. Hiába 
volt az orvos megállapitása, hiába 
meredt meg az élettelen test, a ro- 
konság nem hitte el, hogv a lát- 
hatatlan kaszás befejezte munká- 
ját. Elérkezett a temetési nap. A 
sirásók már le akarták ereszteni a 
föld gyomrába a koporsót, amikor 
a halott asszony leányai megaka- 
dályozták a lemetési munkálato- 
kat, felfeszitették a koporsó tete- 
jét, ismét felültették a halottat és 
tükröt tartotbak a szája elé. 

ELHOMÁLYOSODIK A TU- 
KÖR, DE. 

- Ide nézzelék kikoltott örö 
mében az egyik - lélegzik. - Az 
üveg ugyanis kissé elhomályosult. 
Az első megdöbbenés után azon- 

ban kacagásba fulladt a konmroly 
szertartás, Egyesek ugyan megsza- 
ladtak, de a maradék gyászm net 

ban bárhol is Az ipari termékek, 
ruházat, cipők, fehérnemük árai 
körülbelül azonosak az európai 
ipari országokban érvényben levő 
árakkal. A mezőgazdasági termé- 
nyek és más élelmiszerek viszont 
hallatlanul olcsók, ugy. hogy a lét- 
fentartás költségei - leszámiltva 
a lakás drágaságát - alig valami- 
vel magasabbak, mint Romániá- 
ban. 

IDEGENFORGALOM NINMCS 

Az európai kávéházak helyét 
Dél-Afrikában a klubok és ven- 
déglők pótolják. Akinek nincs ház- 
tarlása, klubjában, vagy vendéglő- 
ben étkezik. Az ötfogásos lunch 
1 és fél-2 és fél angol shilling. 
Éjjel fél 12 után Johannesburg- 
ban, akár a brit világbirodalom 
más városaiban, nyilvános helye- 
ken nem szabad alkoholt kiszol- 
gáltatni. Vasárnap a vendéglők 
üzeme szünetel s csak a klubokban 
lehet házonkivül ételhez iutni. A 
délafrikai fehér farmerek rendki- 
vül vendégszeretők. Ez talán annak 
is tulajdonitható, hogy európai ér- 
telemben vett idegenforgalomról 
Dél-Afrikában nincs szó. s ritka a 
vendég. További jellegzetessége en- 
nek az angol dominionnak, hogy 
egyetlen városának sincs Mlandó 
szinháza. Néhány társulat jár 
ugyan ide-oda. rövid időre vendég- 
szerepelni, de elő 5adásaik alacsony 
nivójuak. 

Operát még egyizben sem mutat 
tak be Dél-Afrikában. A nozikban 
jórészt angol és amerikai filmek 
vannak müsoron s néha egy-egy 
szinkronizált német film angol 
werzióban. A szórakozások sorá- 
ban elől állanak a játék és spor- 
tok. Főképpen a bridge a divat s a 
sportok közül a golf, krikett és 
tennisz. Ezek mindenike tömeg- 
sporttá nőtte ki magát. A kertvá- 
rosokban s a villanegyedekben re- 
mek pályák állanak a sportolók 

mosolygott s kacagott. mert a tük 
röt nem a halott, hanem annak a 
leánya lehelte homályosra. 
Már este volt amikor a férij 

megunta a tragikomédiát és több 
ismerőse segitségével hazahurcol- 
ta az anyját sirató feleséget. 
Mégis megtörtént, hogy az éjféli 
kakasszóra a gyászoló „lányom- 
asszony" kiugrott az ágyból és so- 
káig döngetett a temető kapuján, 
de nmem eresztették be. Hazament. 
Felverte a szomszédságot, a férjét 
is. És „igy vakuljak meg" átko 
zódások közepette váltig erősi- 
tette, hogy az anyja a temető felett 
röpködött, de előbb megforduk a 
sirjában, mert csak ezután jutott 
eszébe, hogy kiszálljon a földből 
ésn meggyőződjék leánya szereteté- 
r 

Még az a szerencse. hogy ma 
már legfeljebb a babonás asszony- 
népség hiszi el, hogy a halott ka- 
kaskukorékolásra kirepül a sinból 
éjféli rokonlátogatásra. 

rendelkezésére, amelyeken tavasz- 
tól késő őszig az esti órákban és 
vasárnapokon nagyszabásu verse- 
nyek folynak. 

FEHÉREK ÉS SZINESEK 
A közlekedési eszközök. főkép- 

pen a vasuti szerelvények. minden 
kényelmi igényt kielégitenek. A 
szalonkocsik éjjelre hálókocsikká 
alakithatlók át s a vonatokon a1em 
kell külön hálókocsi-diiat fizetni. 
Az első és másodosztályt fehérek, 
a harmadikat a feketék használják, 
hogy megvalósitható legven a fe- 
héreknek a szinesektől történő tel- 
jes elkülönitése. A közuti vasuta- 
kon és autóbuszokon szintén el- 
különitetten utaznak a fehérek és 
a négerek. Az ulazási dijtételek 
nem magasabbak a Közép-Euró. 
paiaknál. A magánautók száma a 
lakosság számarányához képest 
tulzottan magas. Van sok olyan 
család, amelynek két-három ame- 
rikai olcsó-tipusu gépe is van. Jo- 
hannesbungban minden hetedik 
embernek autója van. Az ország 
motorizálásának előrehaladása ter 
mészetesen még jobban kihangsu 
lyozza az amerikanizálódás jeleit 

AMIKOR EURÓPÁBAN BE- 

ÁLL A TÉL , 
Durban, Natal fővárosa Dél-Af- 

rika előkelő tengeri fürdője. Az 
Indiai Óceán partján az európai 
világfürdőkkel vetekedő palotaszál 
lók és plage fogadják a nyaralásra 
készülőket. Az Unió négy államá- 
ból tizezrével érkeznek a fürdőven 
dégek Durnban strandjára. Amikor 
Európában beáll a tél. Dél-Afriká- 
ban nyár kezdődik s az emberek 
sürü rajokban tódulnak a tenger- 
partra, hogy hüsöljenek az óceán 
enyhet adó vizében. Durban több 
kilóméter hosszu strandján na- 
gyobb távolságokna riksákban köz- 
lekednek a vendégek Ezeket jól 
megtermett, izmos kafferek huz- 
zálk a fáradtság csaknem minden 

Alháára 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cuj, Reg.Ferdinand 33. 
elián-ház. - Vashid mellett 

jele zélkül. valóban csekélv ellen- 
értékért. A mondain világ a legkel 
lemesebbnek az éiszakai tengeri 
fürdőt tartja a csillag- és hold- 
fényben, amikor óriási fényszó- 

rók is végigpáztázzák a partról a 
tenger alig hullámzó vizét. A par- 
tok előtt elegáns motornosvachtok 
és kecses vitorlások cikkáznak ide 
oda s ha az ember el-elnézi azt a 
pompát is, amelyet a hölgvközön- 
ség itt uccai és strand-öltözékben 
kifejt, akkor igazán ludatára éb- 

redhet annak a nagy változásnak, 
amelyen a fekete földrész az utób- 

bi félszázad során keresztülment. 

......... 

Clujiak tömeges 
kitüntetése 

(GLUJ.) A „Dimineata" legujabb 
számában nagyszámu kitüatetést 
közöl, amelyek a Monitorul Oficial 
augusztus 10-iki számában láttak 
napvilágot. Ugy a Coroana Roma- 
niei, mint a Serviciul Credincios 
érdemrendekkel kitüntetett sze- 
mélyek sorában számos erdélyi 
szerepel, köztük egész sereg pre- 
fektus, polgármester és más fő- 
tisztviselő. A bontidai állami mén- 
telepnél a Coroana Romaniei lo- 
vagi fokozatát kapták Slefanescu 
Mihail főállatorvos és Szabó János 
állatorvos. Ugyanezt a kitüntetést 
kapták többek között dr. Farcasiu 
Juon deji primár, Gurzaun Mihály 
sálajmegyei prefektus, Pop Leontin 
cluji I. osztályu rendőrkoniszár, 
Porubschi Ferenc muresmnegyei 
prefektus. Stanila Jon eluii rend- 
örkomiszár és mások. A Serviciul 
Credincios II. osztályu kitünteté- 
sét Pop Pompeil oradeai ( FR 1r0- 
dafőnök, III. osztályu Serv'ciu Cre 
dincios érmet pedig Abrudan Pet- 
ru, Dobotan Victor, Floarea Ghe- 
orghe, Hivasec Silvan. Hughis 
Emil, Horea Alexandru. Lupas 
Vasile, Muresan Gheorzhe. Mayer 
Ludovic, Marcu Victor; Onciu 

Alexandru, Petrutiu Corael, Rosca 
Joan; Radulescu Steliáan. Papp 
Florian; Tamas Victor és Scheleti 
Eugen cluji birósági jegyzők, se- 
gédjegyzők, illetve titkárok kap- 
ták meg. 

- ROMÁN ÁLLAMPOLGÁR 
KOMMUNISTÁT ITÉLTEK EL 

MAGYARORSZÁGON. Budapestről 
jelentik: Rosner Jenő román állam 
polgár kámpitos segéd 1922-ben Sze 
gedre jött és itt álnéven befurado- 
dott a szocialista pártba. kommu- 
nista sejteket kezdett szervezni, 
propaganda előadásokat tartott s 
pénzt osztogatott a párt hivei kö- 
zött. Tette kiderült és letartóztat- 
ták. A törvényszék két évi börtön- 

re itélte, amelyet a tábla kettő és 
féj évre emelt fel. Most azután a 
Kuria végső fokon helybenhagyta 
a tábla itéletét.



SPORT 
Ujabb nagy magyar sikerek 
a főiskolai világbajnokságokon 

Világrekorddal győzött a magyar Ax200 m.-es gyorsuszóstaféta 
Vizipoloban : Magyarország-Ausztria ii - Tovább is a magyarok 

vezetnek a nemzetek pontversenyében 

(BUDAPEST.) A főiskolai vi- 
lágbajnokságok harmadik napja 
is nagy magyar sikereket hozott, 
melyek közül messze kimagaslik 
a magyar 4x200 m-es gyorsuszó- 
staféla uj főiskolai világrekordja. 
Részletes eredmények a követke- 
zők: 

A férfi csapat-tőrvivás előmér- 
köőzéseinek eredményei: 

Magyarország - Csehszlovákia 
9:7. 

Csehszlovákia -Ausztria 9:1. 
Németország-Egyiptom 111. 
Magyarország-Ausztria 9:1. 
Franciaország-Egyiptom 16:0. 
A döntőbe jutott magvar, fran- 

cia, cseh és német csapatok dön- 
tőjének első eredményvei: 

Franciaország - Németország 

agyarország - Csehszlovákia 

lé etorszók - Csehszlovákia 

17 TORNA 
Nyujtó. 1. Sandroeck német 19.5 

ponttal, 2. Tóth magvar 18.9 p, 3. 
Kecskeméti magyar, 4. Thölke 
német, 5. Sarlós magyar. Csanat- 
versenyben 1. Magyarország, 2. 

Németország. 
Müszabadgyakorlatok. 1. Tőth 

és Kecskeméti magyar holtver- 
senyben 18.7 pontlal, 3. Sandrock 
német 18.6 p, 4. Biehling német, 
5. Mogyorósv és Sarlós magyar 
holtversenyben. 7. Niefke német, 
8. Lenczi dr. magyar. - Csapat- 
versenyben 1. Magyarország, 2. 

Németország. 
Az egyéni világbajnokság sorsát 

eldöntő lóugrást ma tartják meg, 
a tornász csapatvilágbainok- 
ságot a magyar csapat már 
megnyerte. A női toraász- 
csapatvilágbajnokság győz- 
tese Magyarország lett óriási 
fölénnyel 145.8 ponttal, 2. 

Lettország, 3. Belgium. 
KOSÁRLABDA 

Férfiversenyben: Lengvellország 
-Magyarország 40:21 (22:16), 
Lettország-Németország 36:11 
(14:4). 

Női versenyben: Lengyelország 
-Magyrország 37:13 (21:0). 

Uszás 
Női müugróvilágbajnok: Hilde 

Samson német 80.5 ponttal, 2. 
Fonyó Lili magyar 73.69 pont, 3. 
Seholtz német. 
A 400 m-es gyorsuszás előfuta- 

mainak eredménye: 
I. előfutam: 1. Gróf magyar é 

p 17.6 mp, 2. Cavallero francia 
3. Haver német. II. előfutam: 1. 
Szabados 5 p 21.2 mp., 2. Pader 
osztrák, III. előfutam: 1. Lengyel 
magyar 5 p 19.8 mp, 2. Hietanen 
finn, 3. Flaschka osztrák. A dön- 
tőbe tehát mindhárom magyar 

versenyző bekerült. 
4x200 m-es gyorsuszóstaféta. 

Világbajnok Magyanország (Sza- 

bados, Csik, Lengyel, Gróf) 9 p 
28.8 mp.). Főiskolai világrekordl! 
2. Németország 9 p 48 mp. 3. 
Anglia 10 p 08.2 mp. 4. Csehszlo- 
vákia, 5. Ausztria. 

3x100 m-es női vegvesstaféta. 

Világbajnok Magyarország (Tóth 
II, Szász, Tóth I.) 4 p 32.8 mp. 2. 
Anglia 4 p 33.2 mp. 3. Német- 
ország. 

100 m-es hátuszás. I. előfutam. 
1. Bessford angol 1 p 13 mp. 2. 
Gombos magyar 1 p 16.2 mp, 3. 
Bauer német. - II. előfutam: 1. 
Bitskey magyar 1 p 13.8 mp. 2. 

Schuhmann német 1 p 15.2 np. 3. 
Korlicsk lengyel. A döntőbe tehát 
két magyar is bekerült. 

VIZIPÓLÓ 

Magyarország-Ausztria 13:1 
(7:0). A megyar csapati tartalé- 

kosan állott ki, de igy is abszolut 
fölénnyel győzött. 

TENNISZ 
A tenniszversenyek férfi és női 

egyesből, továbbá férfipárosból 
állnak, a versenyek tegnap meg- 
kezdődtek. 

A NEMZETEK PONTVER- 
SENYÉNEK ÁLLÁSA 

a fenti versenyek 
kező: 1. Magyarország 465.9 pont- 

tal. 2. Japán 436.8 p. 3., Német- 
ország 434.8 ponttal. 

A MAI PROGRAM 
kosárlabda, fultball, (Anglia -Né- 
metország), tennisz, vivás (févfi 
és női tőr egyéni), uszás (400 m- 
es döntő, 200 m-es melldöntő), 
vizipóló (német-cseh mérkőzés), 
torna (férfi egyéni és csapatver- 
seny lóugrásban, női egvéni és 
csapatverseny)) 

am. - .. 

Tovább folytatják a magyar- 
román béketárgyalásokat 

(BUDAPEST.) Tegnap a ma- 
gyar fővárosba érkezett Buteanu 
Aurel dr., a román-magyar béke 
egyik előmozditója, hogy végig- 
nézze a főiskolai világbajnoksá- 
gok versenyeit. Buteanu dr. ér- 
kezéséről tudomást szerzett Kele- 
men Kornél dr., az OTT elnöke és 

Északi Ugát aállit fel 
Clujon a tornász- 

szövetlség 

(BUCURESTI.) A tornászsző- 
vetség Cluj székhellvel Északi 
Ligát állit fel, melvnek elnökéül 
Parsch Ferencet a Románia el- 
nökségi tagját jelölték ki. A liga 
- melynek halásköre Erdélyre és 
Bánságra terjed ki - augusztus 
21-ikén Clujon, a főtéri Intim 
Clrb földszinti helviségében tartja 
meg alakuló közgyülését, melyre 
az összes erdélyi és bánáli tornász 
egyesületeket meghivta A liga 
a nagyobb városokban alkerüle- 
teket fog felállitani, 

(CONSTANTA.) A Crisama teg- 
nap 8:2 (7:0) aránvban győzött az 
Elpis ellen. 
. 

Társas autáhar-utazásot 
PROGR A M: Indul 
Clujról Budapest- 
Bécsbe vasána", aug. 
18-án és 25-n. Visaza 
Clujra kedden, aug, 20. 
és 27-én. Augusztus Z5-én 
kirándulás Prágába 
Budapest és Bécsen ke- 

resztül. 
Kedvezményes vizumek! 

2 

.... 

Jelentkezés az Auto- 
mobil Club Turisztikai 
Hivatalában, Strada Reg. 
M ria 1 ,Cluj. Telefon 
1 -12. - „Dacia" uta- 
zási iroda Oradea, Bv. 
Reg. Ferdi an!i 9. Tele- 
on 633. és Will Gusztáv 
Aiud, Prinful Carol 19. 

magához kérette a román sport- 
vezért, hogy a béke ügyében ki- 
fejtse előtte az OTT álláspontját 
és ha lehet, ismét felvegyék a bé- 
ketárgyalások fonalát. 
A két sportvezér tárgyalásáról 

eddig semmi sem szivárgott ki. 

...lc.. 

FŐISKOLAI VILÁGREKORDOT 
JELENT Csik Ferencnek a 100 
méteres gyorsuszásban elért 59.4 
mp-es ideje, mellyel megnyerle a 
főiskolai világbajnokságot. 
KISPEST csapata az RC Strass- 

bourg csapatától 1:0 arányu vere- 
séget szenvedett. 

TEKES = 

Cojocna fürdőn vasárnap Dá- 
vid Mihály fürdőbérlő kezdemé- 
nyezésére propaganda ftekézőver- 
senyt rendeztek. Coijocna egyéni 
bjnokságáért, amely nagv sikerrel 
zajlott le. A bajnoki cimet Bernát 
István Cojocna nyerte el, 2 Molnár 
József Cojocna, 3 Kuti Miklós Szo 
lid Cluj. A versenvyeken. mint el- 
ső fecske" egy hölgyjátékos is in- 

dult - nagy sikerrel. Cojocnan 
rövidesen megalakul az első teké- 
ző klub. 

.............. 

küföldrel 
Részvételi dijak: 

Cluj-Budapest és vissza 
Lei 690. Cluj-Budapest 
Lei 600. Cluj-Budapest 
-Wien Lei 1200. Oradea 
-Budapest és vissza Lei 
700. Oradea -Budapest 
Lei 400. - Megfelelő ira- 
tok mellett az utlevél- 
kéréseket elintézzük. 

.. 

utámn a követ- 

lyen izlése van! 

az arcán. 

vér, 

hatalom!.. 

F. A. Oliver regénye 
36. 

A tiszt mosolyogva vállat vont. 
Nem puszta véletlen. Odaái 
az elnök barálaj és hivei gyülekez. 
nek emitt a többé-kevésbé nyilt el. 
lensége s irigye találkozik. Számu, 
után könnyen meggyőződhetik, 
hogy mily kevés oka van Alcostá. 
nak félni. 

Hadd nézzem meg kissé 
szomszédainkat - ajáalotta 

- Okosabb, ha nem törőidik ve. 
lük - jegyezte meg a tiszt egyked. 
vüen. 
György nem hallgatott a szavára 

hanem szemügyre vette a közelál. 
lókat. A baloldalon csak néhány 
idősebb hölgyet látott, mig a fiatal 
hölgyek mind a kormányhű jobb. 
oldalhoz tartoztak. Megfigyelését 
közölte a tiszttel, aki elégedett re. 
vetéssel felelte: 
- Nagyon természetes, hogy az 

olyan ember, mint Alcosta... 
Helyeslő meghajlással kérdezte 

György: 
- Ki az az ur ott a baloldalon? 

Nem, nem az a tábornoki egyen- 
ruhában, hanem az ott mnellelte, 
civilben? 
- Igazán nem tudom - felelte 

a tiszt, miután futó pillantási ve- 
tett a jelzett irányba. 
= Szép és érdekes arca van - 

jegyezte meg György. 
- Az? Szép? Ugyan, uram, mi- 

- A fiatal tiszt 
tetszelgőn simitott végig bár- 
nyos puha bajuszán és őszintén ka 
cagott. Ezt azonban egy dédelge- 
tett gyermek naivitásával tette és 
olyan természetesen, hogy György 
mulatott rajta. 
A férfi, aki felkeltette érdeklő- 

dését, most a bejárat felé fordult 
és Györngy most látta csak, hogy 
mi adott a tisztnek okot a kaci- 
gásra. A férfi, kinek profilját ő 
még az imént megecsodálta. amnyi- 
ra himlőhelyes volt, hogy még 
ilyen távolságról is meg lehetelt 
látni. mennyire rontott a betegség 

- De a szeme szép - gondolta 
magában György s kitünő lartási 

van. Bizonypsan veszedelmes el- 
lenfél, tette hozzá gondolatban 
amikor az a szemét szigoruan és 

visszautasitóan járatia végig 4 

termen. 
György a tiszthez azzal a meg 

jegyzéssel fordult, hogy a vendé- 
gek száma a jobboldalon tizszer 
nagyobb, mint a baloldalon. 
- Még két óra sem lesz és ezen 

az oldalon nem lesz több ember 
talán ötnél. Ne menjünk inkább 
kissé jobbra? 

(Folytatjuk.) 

AZ UNIRAE SC nagy turát ren: 
dez Adda-Kaleh szigetre és Ors0- 
vara, ahol több mérkőzést fog 
játszani.i A társaskirándulást 
Táncz Jenő vezeti. Jelentkezni 
Táncz Jenőnél, vagy az Akadamia 
könyvkereskedésben lehet. 
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Fellendül a tánciskola- 
ipar - vagy a riporter 
szemleköruton 

(GLUJ.) A rendőrség, helyeseb- 
ben szólva a bünügyi osztály és 
a hirlapirók között jelenleg olyan 
a viszony, mint például Olaszor- 
szág és Abesszinia között. Szigo- 

ruan csak Deheleanuhoz, Pulca 
rendőrkvesztor személvi titkárá- 
hoz lehet fondulni „napi anyag" 
szerzése céljából. A főszerkesztőm 
tehát tegnap azt mondotta. hogy 

addig, amig a Népszövetség békét 
fog teremteni köztünk és a bün- 
ügyi osztály között és mi is- 
mét felvehetjük a „diplomáciai" 
összeköttetéseket, iriak valami 
mást. 

- Mégis miről? - kérdeztem 
elkeseredve. 
- IHrjon a közgazdasági életről, 

gyári problémákról. tüzesetekről, 
arról, hogy hány üres állás van a 
városházán, a köztisztaságról, bal- 
esetekről, a kereskedelemről, ipar- 
ról és az iskolaügyről. 
- Igenis megértettem! - vála- 

szoltam miközben vettem a kala- 
pomat és rohantam kifelé. 
Felkerestem Petrisor László pia- 

ci komiszárt, aki többek között ezt 
mondotta, hogy a paradicsomnak 
hála Istennek most már csak négy 
lej kilója és az utóbbi navok eső- 
zéseinek tulajdonitható, hogy igy 
lement az ára. 

Azután pedig folytattam az uta- 
mat s hallgattam, hogy mi minden 
ről is beszélnek az emberek. Két 
dada az uccán azt tángvalta, hogy 
a tej sokkal drágább lesz. mert az 

összes dajkák kartellbe léplek. - 
Égnek - goadoltan No, hála az 

magamban - közgazdaságról már 
van elég anyagom. Tovább men- 
tem és sikerült megtudnom azt is, 
hogy a kereskedelem szépen fel- 
lendült. Tudniillik: Cluiról ebben 
a hónapban Oradearna 16. Aradra 
14, Timisoarara 7. Bucnurestibe pe- 
dig 37 fiatal leánvt adtak el. 
Az ipar is gyönyörüen virágzik, 
mert amint biztos forrásból érte- 
sültem, a „Schiech" vállalat egyik 
munkavezetője azon „munkálko- 
dik", hogy azokat a munkáslányo- 
kol, akik nem iparkodnak reflek- 
tálni szerelmi üldözéseire: rögtön 
elbocsátia, : 
Ami a gyári problémát illeti, 
örömmel állapitottam meg, hogy 
a feleacului-i seprügyár több, mint 
ölezer cirokseprüt gvártott pár bó 
nap alatt. Tehát a gyárak is fel- 
lendültek. 

A köztisztaságról csupán any- 
nyit lehetett megállapitani, hogy 
a nagyposta hátamögötti tvukpiac 
délután „majdnem" egészen tiszta 
szokott lenni. 
Elmentem a városházára is meg- 

érdeklődni, hány állás van ürese- 
désben: Ime: Naponta reggeltől es- 
üig körülbelül 170-200 ember áll 
a városháza folyosóján. Ugyanany 
nyian állanak a pénzügvigazgató- 
ság kapuja előtt is s várják ügyük 
elintézését. Mindannyiok jól álla- 
nak, hiszen amikor kifáradnak az 
állásban, a falhoz támaszkodnak. 
A bürokráciának is jól „áll", hogy 
olyan gyorsan elintézi a polgárok 
ügyét. 
Végül is az iskolákra vonatko- 

zólag is sikerült statisztikát szerez 
ni, amely szerint 2313 tánciskola 
müködik az országban, mind nyil- 
vánossági joggal felruházva, amit 

dig. Olyan helyzeti előnyöket szer- 
zet!t, amelyekre eddig nem is igen lépni. 

séhez többéves 

onnan lehet megállapitani, hogy 
az egyik tánciskolába nyvilvánoshe- 
lyiségbeli leányok is járnak. 
Amint a statisztika leszögezi, 

azért vált szükségessé anuvi tánc 

IUadásziegyvereket találtak a falusi 

JÓESTÉT! 
iskola alapitása, mert az emberek 
a nagy boldogságtól mind táncolni 
szeretnének, Kitáncolni - a lel- 

küket.. 
(Pap J.) 

razdálkodó szénapadlásán 
(CLUJ,) Flueras Grigorie Ciureie 

községbeli gazdálkodót tegnap a 
csendőrség letartóztatta. Ugyanis 
titkos feljelentés alapján a csend- 
őrök házkutatást tartottak a fia- 
tal gazdálkodó házában, ahol a 
szénapadláson az eresz alatt öt 
darab használható állapotban levő 

Hitler jóslata a német 

vadászfegyvert találtak. Flueras 
Grigorie védekezése szerint a fegy- 
vereket külön-külön üzleti szán- 
dékkal vásárolta, hogy majd to- 
vább adja azokat. Erős fedezet 

mellett beszállitották az ügyész- 
ség fogházába. 

nép jövendőjéről 
(BERLIN.) Hitler tegnap a bajor 

országi Rosenheim helvségben na- 
gyobb beszédet tartott a régi hit- 
lerista, gárda előtt abból az alka- 
lomból, hogy a nemzeti szocialista 
csoport ott megalakulásának 15. 
évfordulóját ünnepelte. Többek kö 
zött kijelentette, hogy ha Német- 
országot ellenség támadná meg, 
ugy a nemzeti szociálizmus készen 
áll mindig a harcra. 
A külpolitikai helvzettel kapcso- 
osan leszögezte, hogy minden 

kinek el kell ismernie. hogy Né- 
metország két és fél év óta sokkal 
nagyobb jelentőségü szerepet ját- 
szik a világpolitikában, miat ed- 

mertek gondolni. 

- Németország békét akar - 
mondotta - és a maga lökéletes 
ujijáépitését. A mi országuank a 
munka országa. Nem akarjuk sen- 
kinek a békéjét megzavarni, de a 
mi békénket sem zavarhatja meg 
senki. Megjósolomm - fejezte be 
beszédét Hitler -, hogy egy félszá- 
zadon belül a ai zászlónk az igazi 
német nép egyetemesen becsült 
zászlójelvénye lesz. 
Hitler után Wagner bajor bel- 

ügyminiszter beszélt, kijelentve, 
hogy a kalholocizmus politikai tul 
zásokba tévedt, de ennek ellenére 
sem kell vele szemben semmiféle 

erőszakos eszközökkel sem fel- 

Varga marsdj a kaptafánál! 

A sgyógyszerész gyégyszert, 
a drogui 

(CLUJ.) Néhány héttel ezelőtt 
oradeai keltezéssel cikk jelent meg 
a „Jóestét!"-ben, amely a gyógy- 
szerészek helyzetével foglalkozva, 
egyórás gyógyszerész-sztráikot he- 
lyezett kilátásba. A cikkel kapcso- 
latosan - amely a drogériákra és 
illatszerraktárakra is kitért - ér- 
dekelt körökből az alábbi hozzá- 
szólást kaptuk, amlivet anélkül, 
hogy külön kommentárra! látnánk 
el, közreadunk. 

PATIKUSOK PANASZA 
Egyes drogériák szerzett joguk- 

nál fogva az egészségügyi törvény 

rendelkezései alapján valóban fog- 
lalkoznak speciális gyógyszerek 
árusitásával is. Ezzel a ténnyel a 
gyógyszerészek gyökerében látják 
megingatva pályájukat és sérelme 

zik, hogy bár diplomáiuk elnyeré- 
egyetemi tanul- 

mányra van szükségük. mégis 
szinte egy kategóriába tartoznak a 
dyaristákkal és illatszertárosok- 
kal. 

DROGUISTÁK SÉRELME 
Lássuk, ezzel szemben mi a hely 

zet. A gyógyszertárak hivatása az 
volna, hogy győgyszereket árulja- 
mak, a drogériák és illatszertárak 
pedig kozmetikai cikkeket. Ma az 
a helyzet. hogv az összes gyógy- 
szertárak berendezkedtek az ugy- 

nevezett bazárcikkek árusitására, 
amelyek pedig kimondottlan a dro- 
guisták és az illatszertárak árui. 

Minden gyógyszertárban árnusi- 

sala piperecikkeket 
áruljon! 

tanak borotvát, puderező szelencé- 
ket, fogkefét, borotváló tálakat és 
készleteket, mosdószivacsot, pu- 
dert, kölnit, ruzst; szappant; fog- 
krémet; fogport stb, Vagyis olyan 
cikkeket, amelyek egyáltalán nem 
győgyszerek és igy nem tartoznak 
a gyógyszertárak árucikkei közé. 

Addig, amig a parfümériák és 
drogériák este hét órakor az üzleti 
záróra rendelkezésének megfele- 
lően fartoznak zárni, a gvógyszer- 
tárak este 8-ig, szolgálat esetén 
este 10-ig minden további nélkül 
árusitják azokat a cikkeket, ame- 
lyek az illatszertárak és drogais- 
ták árukészletét képezik, sől még 

a z is előfordulhat, hogy ha valaki 
gyógyszert akart vásárolni és fel- 
csengeti a szolgálatas gvőgyszer- 
tárat. a győgyszer mellé vigan be- 
vásárolhat bármilyen piperecikket 
is... 

KI-KI MÁRADJON A MAGA 
PORTÁJÁN 

A gyógyszertárak panaszkodnak 
a drogériákra, a drogériák viszont 
a gyógyszertárakra, Lehet, hogy 
mmnidkettőnek igaza van - irja a 
levél irója - de egvyik fél sem 
vethet sokat a másik szemére és 
ezek az ellentétek csak ugy tünhet- 
nének el. ha a gyógyszertárak meg 
manradnának tisztán a svógyszer 
mellett és ebben az esetben a dro- 
gériák többsége szivesen lemonda- 
na a speciális gyógyszerek detail- 
ban való árusitásáról. 
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Bosszuból felgyujtotta 
az anyja és szomszédja 

házát 
(CLUJ.) Habrea Irimie sávádis- 

lai gazdálkodó néhány héttel ez- 
előtt valami ügyből kifolvólag ösz- 
s eszólalkozott apjával és a vesze- 
kedés hevében oly kijelentést tett 
hogy felgyujtja a házat, hogy apja 
minden vagyona elpusztuljon. Szo- 
katlan fenyegetését tegnap valóra 
is váltotta. Felgyujtotta ugy apjá- 
nak, mint Cormojosu nevü szom- 
szédjának házát és melléképüle- 
teit, amelyekben terménveik vol- 
tak felraktározva. Az épületek tel- 
jesen leégtek. A kár mintegy 60 
ezer lej. Habreát a csendőrség letar 
tóztatta és beszállitotta a eluji 
rendőrségree ahonnan kihallgatás 
után átadják az ügvészségnek 

Félszárados 
pályafutását ünnepli 

Jámbor bácsi 

(CLUJ.) Jámbor Mihály, az 
aranyifjuság kedvelt és népszerü 

Jámbor bácsija, ép ugy hozzálar- 
tozik városunk falaihoz. mint az 
igazságos Mátyás király lovasszob- 
rához a törökverő Kinizsi Pál alak 
ja, vagy az alsóvárosi kálvinista 
templomboz a kétágu tloroay. Jám 
bor bácsi alakja összeforrott az ősi 
kincses város falaival, 

Itt tanitja a város aranvifju- 

ságát immár félévszázad óta 

a táncolás müvészetére. illem- 
re, kecsességre és jó modorra. 

Generációkat nevelt hosszu pálya- 
futása alatt. de a rohanó idő nem 
tudta megtörni huszáros egyénisé- 
gét. Ma is olyan friss, olvan eleven, 
mintha nem is lenne jóval tul a 
hetvenen, Most iubilál. Tanitvá- 
nyai ez alkalomból méltó keretek 
között akarják ünnepelni. Szeptem 
ber 7-én, az Épitőmunkás Otthon- 
ban nagyszabásu szüreti mulatsá- 
got rendeznek és ezzel kapcsolat- 
ban fog lefolyni az ünneplés. Ez 
alkalommal Jámbor bácsi fanitvá- 
nyai bemutatják a körmagyart s a 
legszebb magyar táncokat. A jubi- 
leumi ünnepséget Jámbor pácsi la- 
nitványaiból alakult rendezőbizott 
ság késziti elő s azon városunk ve- 

zetőegyéniségei vállaltak védnöki 
tisztséget.



merkedne 

ó JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
......................... 

ARANYÉRT GRAMONKÉNT 
LolOBo FIZErEKk. nOS 
NER ORÁS ÉKSZERÉSZ REG 
.. 1834) 

Amaryll, Blok, Barna. Bodega; 
Biztos egzisztencia. Diszkréció; 
1500; Első lépés; Ebédlő: Ebédlő 
II. Garoncia; Hatvanezer: József; 

Jó egzisztencia; Központ II., Ko- 

moly leány; Meleg fészek: Meleg 
othon; 40.000 lei hozomány; Ősz; 
Prés; Román uriember 37; Szor- 
galom; Százalék; Tenor: Uj tele- 
pen; Üzletberendezés; Üzletember; 
Uri családból; Váradi: Válasz jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 
NEM vagyontalan urilány megis 

biztos egzisztenciáju 
uriemberrel házasság céljából. Je 
ligéie Fényképésznő". (6317) 

VILAÁGHIRÜ CSILLAGJÓSNŐ 
jelenjét. multját, jövőjét nondja 
meg, mindenben hasznos tanác ot 
ad. Fogad Piata Mihai Viteazul 9, 
már a belépésnél nevén szólitja 
önt. (f 2008) 

ÖNÁLLÓ, jómenetelü iüzlettel 
rendelkező, józanéletü fiatalember 
megismerkedne ijómódu hölggyel 
házasság céljából. Hozomány meg- 
kiván atik. Választ: „Vallás, kor 
nem számit" jeligére. (6326) 

25 ÉVES leánv érihezmenne 
50000 lejjel komoly emberhez, ki 
nek bizlos állása van. Biztes ál- 

lás" jeligére. (6330) 

ÖNKRITIKÁVAL biró fiatal füg 
getlen uriasszony keresi középko- 

ru urieber szerénven támoga'ó ha 

rátságát. „Zsákbamacska" jeligé- 

re. (6336) 

TORDAI Jenő asztalost felké- 
rem, vegye át a 100 lejét. A-né. 

(6339) 

ADÁS-VÉTEI 
ADAÁSVÉTEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
Zt cAsA OROLOGELOR. PIA' 

"IHA! VITEAZUL 11. (t 1782) 

KERESEK 1 drb. HP 1 lóerzős 

villanymotort, fordulat 1200, Volt 
380. Cimeket a kiadóba kérünk. 

(6217) 

KOÖZPONTBAN vagy közelében 

azonnali megvételre bérházat kere- 
s. m kidóban. (t 2003) 
rPARoLLLAK A HAZsS N«An) 

BAN. Hét darab olyan parcella, a 
mely eddig nem volt eladó. most 
leszállitott áron kapható. Ezek a 
legszebb, legnagyobb parcellák ki 
tünő termőfákkal, emelkedett ki- 

látásos, sima helvyen a Házson- 
gárd legszebb részén, épitkezésre 
kiválóan alkalmasak. Értekezni 
Cluj, Str. N. lorga 5. alatt. (f 1966) 

ai neti 

részlettizetésre 
mindenki 
vehet férti és női cipőket 

„ARC" 
cipőkereskede ni víllalatni 

piren ea Dubalariloris., 

fővbostával szemben levő ucca. 
e 

ELADÓ cin fürdőkád, egy ágy 
szalmazsákkal és oleander. Strada 
Eminescu 9. (6293) 

roshoz 

ÜRES TELKET keresek belvá- 
közel. Cim a kiadóban 

(6179) 
SZETSZEDHETŐ ui weekead- 

ház eladó. Marechal Foch 144. em. 
24. (6299) 
ELADÓ ruhás szekrény, hinta- 

szék teritővet, Reg. Maria 13, I 
em 4 ajló. (6295) 
LEGDRÁGÁBBAN veszek, leg- 

olcsóbban eladok mindenféle bu- 
torokat. P. Mihai Viteazul 33. 

(6395) 
ELADÓ egyajtós furniros szek- 

rény, éjjeli szekrénvlámpa, spa- 

nyolfal-keret, 2 zsurasztal: mosó- 
teknő; virágcserepek; női tavaszi 

kabát; kicsi tulipános láda. Ko- 

gálniceanu 7. Házfelügvelőnél. 

6139) 
ANTIK szobai iróasztal eladó. 

Str. Gen. Poetas 6. Réthv. (6323) 

Rövid fekete HOKMAN zongora 
eladó. Iuliu Maniu 16. Megtekinl- 

hető 12-2 óra közt. 16320) 

SZEP NAPOS, 2 uccára nyiló 
HÁZHELYEK, a Feleacului tetején 

eladók. Értekezni lehet Reg. Ferdi 

nand 87 szám, hátul az udvarbun- 
(5554) 

MAKUOLAIURA kis tételben is 

kapható kiadóhivataluakban. 
(5632) 

MECHANIKAI textilszövőgép el 

adó. „Tesatoria" Tárgu-Mures, Re- 

gina Mania 62. (f 2031) 

VESZEK ijókarban levő modern 

ebédlőt. Ajánlatokat „Ebédlő II." 

jeligére kiadó továbbit. (6215) 

ELADÓ 2 rézágy éjjeliszekrény 

nyel lószőr matráccal. varrógép 

fehér zománcos ágy, ebédlőszek- 

rény, székek, gyermekágy. Motilor 

65. (6251) 
ELADÓ KISEBB HÁZASTOL- 

KEK: 20.000 lejért 1 szoba. kony- 

ha, 600 [ m. telek főuthoz közel 
külterületen. - 60.000 lejért 1 szo- 

ba, konyha, mellékhelyiségek a Ca- 

sianu-ncca környékén. - Nagy 

gyümölcsös Donát-ut közelében 3 

szobás házzal 80.000 lei. ebből 50 

ezer lej teher átvehető. 120.000 lej- 

ért vasut mellett 2 szoba. üveges 

veranda mellékhelyiségek 800 m. 

gyümölcsös. 120,000 fejért 2 
szoba, Monyha, mellékhelviségek. 
60.000 lej vételkor. 80.000 lej ké- 
sőbb, vagy részletekben. - 150 

ezer lejért a Hinsch-telepen 1 szo- 

200.000 lejért Kerekdomb közelé- 

ben 1000 [ m. fiatal gyümölcsös, 

78.000 lej teher átvehető. - 250 

ezer lejért Cipariu-uccához közel 

házastélek 7 lakrésszel. 8 százalé- 

kot jövedelmez. - 120.000 lejért 

Kerekdomb környékén 1250 lm. 

területtel házastelek, 1 szoba, 

konyha, üveges veranda, gyümöl- 

csös 50.000 lej most. többi havi 

részletekben. Cim a kiadóban. 
(6182) 

ELADÓVÁ TESZIK ügyfeleim a 
következő telket: Két natalmas 
telket a város egyik jőuccáján, 
gyártelepnek, autógarázsnak, vagy 

beépitésre felette alkalmas. Jelen- 
legi épület emeletet megbir. Belvá- 
rosi házat Jorga-ucca környékén 
Értekezni dr. Polcez Radó ügyvéd 
irodájában, Memorandului 26. sz. 

(61311 ! 

felügyelőnél. 

ba, konyha, fiatal gyümölcsös. - nauti 21. 

tekezni Ludvigh Náthán, Prof. Ma 

ELADÓ NAGYOBB HÁZASTL- 

KEK: 500.000 lei 2 szoba. kony- 

ha, előszoba, 1 szoba, konvyha, üz- 

lethelyiség nagy terem; főuton. - 

Villanegyedben 5 szoba 2 konyha 

2 előszoba, mosókonyha. szuterin 

szoba, 1 hold gyümölcsös 780.000 
lejj - Villanegyedben 

modern villa 550.000 lei Főtér mel- 

lett főunccában modern földszintes 
ház 570.000 lej. - Traian-a! kör- 
nyékén 4 szoba,. 2 konvha. fürdő- 

szoba. stb. 480.000 lej. - Gabona- 

piacon üzleti ház raktárakkal 500 

ezer lej. Cim a kiadóban. (6180) 

PARCELLÁT keresek Grigores- 
cu-Donát-utlon, vagvy környékén. 

Cim a kiadóban. (6178) 

SÜRGÖSEN eladó füszerüzlet 

berendezés jutánvos áron. Sir. Din 

dos 27. (6331) 
DUMPING ülőkád 120 lej, jég- 

szekrény, veder 20 lei. Zeiler bádo 

gos ócskapiac elelén és bicikli 

adás-vétel mindennanp. (6316) 

KIADÓ modern szoba. konyha, 
speiz és kisebb lakás. Str. Neagra 
19. Ideggyógyászat mellett. (6282) 

HIVATALNOKNŐ lakást kaphat 
családnál. Kogálniceanu 7. Ház- 

(6140) 
HÁROMSZOBÁS KOMFORTOS 

LAKÁS KIADÓŐ. Motilor 54. (f2015 

SZOBA, konyhás 1 holdas vete- 
ményes és gyümölcsössel kiadó. 
Cim a kiadóban. (6318) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

emeletes 

talomban részesül. 

ti butorozott szoba azonnalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (5600) 

NAGY udvari szoba műnelynek 
kis uccai szoba lakásak kiadó. C 
Reg. Ferdinand 10. (6335) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 
szoba fürdőszobával esetleg kony 
hahasználattal sétatéri villában 
kiadó. Caragiale 1. (6337) 

KIADÓ szoba konyha szept. 1-re 
Calea Victoriei 32. Megtekinthető 

délelőtti órákbann (6338) 
KÜLÖNBEJÁRATU ujonnan 

festett, csinosan butorozott szobák 

azonnalra is, olcsón kiadók. Cer- 
(6342) 

NEGRU VODA 15. számu ház, 

áll: üzlet, konyha, speisz 2 szoba 

pince kiadó szeptember 1-re. Ér- 

rinescu 64. (f 3016) 

KIADÓ külön telkes szoba kony 
ha speisz. Str. Albina 51. (6347) 

NYOMDA központban azonnal 
kiadó. „Müintézet" ijeligére kiadó 
hivatalunkba. ((6345) 

1000 LEJ havi bér kertes ház 
mellékhelviségekkel. gazdaságnak 
alkalmas. Értekezni Anca könyv- 
kereskedésben. Clnui. (6344) 

............... 

ALLAST KERES 

ÜGYES lány mindenesnek ajánl- 
kozik. Cimeket a kiadóba kérek. 

(6328) 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Éei 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

. Hirdetéseket 

. 

LAKÁST KERES 
/ 

KERESEK olcsón egy szoba 

konyhából álló lakást külön el- 

ken belváros közelében. Cimeket 

a kiadóba. (6279) 

ÜGYES mindenesleányt keresek 

Cir a kiadóban. (6206) 

MEGBIZHATÓ tiszta paraszt- 

asszonyt keresek bejárónőnek azon 

nalra, Str. Berthelot 6.. földszint 

jobbra. (6325) 
MEGBIZHATÓ mindenes főzőnő 

15-ére háromtagu családhoz keres- 

fetik. Str. Vláhuta 3. (Bánffy-plo- 

ta) I. aiitó 6. (6312) 

KÖNNYÜ házimunkára bejáró 

14-15 éves leánykát keresek egész 

napra. Str. Amurg 49. Gaálné. 
(6319) 

ÜGYES tanulóleánv diiazással 

felvétetik. Venus Corselerie, Reg. 

Ferdinand 19. (6329) 

ELVESZETT f. hó 9-én a Miron 

Costin és Str. Romei utvonalon 

egy motorbicikli olaitartány fedő. 

Kérem a megtalálót adja be a Mi 

ron Costin 9. sz. alá, hol llő ju- 
(6343) 

GRAFOLÓGUSNŐ FOGAD CA- 

LEA FELEACULUI 8. (6301) 

FORGALMAS központban fü- 

szerüzlet, berendezéssel felszerel- 

ve kiadó. Értekezni „Coloniale" 

P. Mihai Viteazul 35. (6306) 

BALCESCU 17. alól egy condrás 

harisnyás, magás sovány koldus 

egy fekete ridikült lopott. kulcs, 

pénz; carnett stb. volt benne, gya- 

nus, hogy valahol eldobta. megta: 

jáló, nyomravezető iutalomban ré 

szesül. (6327) 

OKLEVELES kálvhásnester 

igen jutányosan vállalia uj kály- 

hák felrakását, régiek tisztitását és 

átépitését. Spaller Károlv. Strada 

Oasanu 91. (5599) 

15.000 LEJ tőkével. némi szemé- 

lves munkával társat keresek intel- 

ligens vállalathoz. Lehet hölgy is 

Cim a kiadóban. (6176) 

2 DRB SZENT LÁASZLÓ SZA- 

PAN vásárlásánál gratis adun 

egy „Dentonal fogpasztát 

Heinrich reklámüzletében. 
( 1930) 

MENYASSZONYIFÁTYLAK ki- 

kölcsönzése. Modern mirtus/ko 

szoruk, zsabók, divatvirágok ké- 

szen és rendelésre. Regele Ferdi- 

nand 23. meleten. (6158) 

- EZ AZTÁN ÖRÖKSÉ! Lon-
 

donból jelentik: Báró Rotschlid 

Károly özvegye a bihormegyei szár 

mazásu Wertheimstein Rózsika 

3kinek remantikus házassága an 

nakidején világfeltünést keltelt. 

anyósától 2 millió fontsterlinget 

örökölt. 
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Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

KERTI ÜNNEPSÉGE,. A Ret. Fér- 

mento" hirdetési iroda, Cluj, Str. 

HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és eadónivalat: Regele 
erdinand 66. balra 

Teleton: 61 
am 

NAPTÁR: Augusztus 14. Szerda. 
Róőm. katbh. Özséb vt. Prot. H. 
Eusebius. Gör. kath. Miheic P. 
Izr. 15. S. Ekov. 

RITKASÁG 
I. diák: Ugyan miért tartod ezt 

olyan értékes kéziratnak? . 
II. diák: Tudod, ez egy igazi rit- 

káság. 
I. diák: Hogyan? 
II. diák: Hát nem ritkaság ná- 

lunk egy kifizetett szabószámla?... 

CSAK ELŐKELŐEN 

- Kész a fürdő, nagyságos asz- 
szonyoml! ; 

- Oh, nagyon fáradt vagyok, 
Maris! Fürödjön meg helyetlem 
De ne legyen tulforró a viz. tudja, 
hogy nem birom... 

MAGYARÁZAT 
Mit mond? Franci meghalt? 
- Igen, tegnap délelőtt 10 óra- 

kor elment a szegény ördög. 
- És mik voltak az utolsó sza- 

- Utolsó szavai? Ilyenek nem 
voltak. A halálos ágya mellett is 
olt állott a felesége... Hát lehetett 
igy beszélnie?... 

SZAKSZERÜ FELVILÁGOSI- 
TÁS 
- Mi az a dromedár? - kérdi 

a tengerésztől a fiacskája. 
- Két árbocos tevel - adja meg 

az apa a választ... ; 

- IDŐJÓSLAT: Változó lég- 
áramlás helyenként felhő, néhol 
eső, sőt záporszerü jelleg is vár- 
ható. A hőmérséklet változatlan. 

- INSPEKCIÓS GYŐGYSZER. 
TÁRAK. Folyó hó 10-16-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot: Lukács (Me- 
morandului ut), Dr. Olariu (R. 
Maria ucca), Popa loan (Regele 
Ferdinand). 

- A REF. FÉRFISZÖVETSÉG 

fiszövetség tegnap egésznapos jól 
sikerült kerti ünnepélyt rendezett 
a református kollégium udvarán 
és tornatermében. A müsor kere- 
tében a Bethlen Gábor. a Magyar 
és a Hidelvei magvar dalárdák éne 
keltek, Szöllős István tárogató szá- 
mokat adott elő, azután torna- 
számok, futballmérkőzés és sok 
más egyéb müsorszám szórakoz- 
tatta késő éjszakai órákig a nagy- 
számu vendégsereget. 

- MA AZ UTOLSÓ JELENT- 
KEZÉSI NAP az olaszországi ár- 
sasutazásra, melyet Jorga tanár 
ur vezet. Felvilágositásokat „Me- 

Regina Maria 16, ad. 

JÓESTÉT! 

Manyarország nélkül nem lehet 
hüzéneurópai kérdéseket mej- 

(BUDAPEST.) A nemzeti egy- 
ség pártja tegnap értekezletet tar 
tott, amelyen Gömbös Gyula mi- 
niszerelnök bejelentettee hogy a 
bakonyi kincstári erdőségben le- 
folyt egyhetes minisztertanácson 
a kormány az eddigi külpolitikai 
irányvonal mellett foglalt állást. 
- Ez a politika a római egyez- 

ményre támaszkodik, amely nem- 
csak politikailag hanem gazda- 
ságilag is számottevő eredményt 
mutat fel. Jól tudjuk - mondot- 

uldani - jelentette ki Bümlüs 
ta a továbbiak során a miniszter- 
elnök - hogy a Kárpátok meden 
céjében és állalában Középeuró- 
pában nélkülünk nem lehet kérdé 
seket megoldani. Jogos követelé- 
seink mellett kitartunk és kiván- 
juk egyenjoguságunk elismerését. 

Végül kijelentette a miniszter- 
elnök, hogy Magyarország az 
Olaszország iránt érzett barátság 
szellemében figyeli az abessziniai 
eseményeket. 

Ma, kedden a Royal-mozgóban 2 világszenzáció egy helyárért 
I. Cleopatra. Minden idők leg 

BEN-HUR testvér filmje. - 
hatalmasabb filmalkotása. 
észerepben: CLAUDETTE COLBERT,. 

II. Barcarola. Világsláger. OFFENBACH-zene. Főszerepben: GUSTAÁV 
FRÖHLICH. Uj paramount journal 

Előadások kezdete: Cleopatra: 3.20, 6.20, 9.30; Barcarola: 5, 8, 11 órakor 

NEM VOLT „DRIBLI" A KAC 
-U MEGISMÉTELT VIZIPÓLÓ- 
MÉRKŐZÉSEN a KAC egyik ve- 
zetőemberének nyilatkozata sze- 
rint, aki a döntetlen okát abban 
látja, hogy az U az uszóversenyek 
től fáradtan állott ki a meccsre, 
a KAC viszont pihentette embe- 
reit és ezzel magvarázható az 
U egyes játékosainak ,lazsálá- 

(RÓMA.) A pescarai magy autó 
ersenyeh Miklós herceg negyedik 

(UIOARA.) Solvay-CFR Cluj 
3:2 (3:1), barátságos, biró Végh. A 
cluji csapat több tartalékkal ját- 
szott... 

- REKORDIDŐT ÁLLITOTT 
AZ AMERIKAI ÓRIÁSREPÜLŐ. 
Newyorkból közlik: A Flvag Clit- 

ter amerikai óriás repülőgép teg- 
nap a kaliforniai Alamedából Ho- 
noluluba repült. A közel ötezer 
kilóőméteres távolságot 17 óra és 9 
perc alatt tette meg, amellyel az 
eddigi rekordot több. mint 50 perc 
cel döntötte meg s ui rekordot ál- 
litott fel. 

vegyészeti 

- VÁRATLAN ÖRÖKSÉG. Egy 
barcelonai koldus a napokban 250 
ezer pezetát örökölt egvik gazdag 
nővérétől, aki egy tüzvész alkalmá- 
val vesztette életét. A nővér kol- 
dus-örökösét sokáig keresték, amig 
sikerült kinyomozni a tartózkodá- 
si helyét. Amikor közölték vele a 
hirt, nem akart annak hitelt adni. 
Az örököst az egyik Barcelona mel 
letti kényszermunkatelepen talál- 
ták meg, ahol álnéven szerepelt és 
ahová mint közveszélyes csavargót 
internálták, miután családjától el 
szakadva egészen elzüllött. 
- MEGJAVITOTTA A TER- 

MÉSEREDMÉNYT MAGYAROR- 
SZÁGON A KIADÓS AUGUSZTU- 
SI ESŐ. Budapestről jelentik: Ma- 
gyarország minden részében a több 
hetes kánikulai szárazság után ki- 
adós eső esett. Az esőzés következ- 
tében a tengeritermés, amelyet a 
nagy szárazság pusztulással fenye- 
getett, lényegesen megjavult. Ked- 
vezett a kiadós csapadék a bur- 
gonya és répatermésnek is, meg- 
gátolta egyben a gyümölcsök asza- 
lódását is. 
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Fogurnosától kövefelje, 
hogy a Wipla-fogakban benne 
legyen a Wipla-védjegy, ameny- 
nyiben ez ninns benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 

hamisitvány, amelyért a Wipla- 
laboratórium semmiféle garanciát 

nem válal. 

- A KOLPING LEGÉNYEGY- 
LET KIRÁNDULÁSA. A Kolping 
Legényegylet vezetősége jól sike- 
rült kirándulást rendezett a Mező- 
ségre a tagai-tóhoz. A kirándulás 
résztvevői megtekintették a régi 
tagai gróf Vass-féle kastélvt, hires 
fegyver-gyüjteményével, mükin- 
cseivel és egyéb érdekes látnivalói- 
val együtt. Ezután kedélves csol- 
nakkirándulás és fürdőzés kövelt- 
kezett, este a kirándulás résztvevői 
egy kellemesen eltöltött nap emlé- 
kével tértek vissza Cluijra. 
- A KALANDOS TÁRSULAT 

ZÁSZLÓSZENTELÉSE. Tegnap 
zajlott le a 300 éves Kalandos Tár- 
sulat zászlószentelése az alsóváro- 
si református templomban. Kilin 
Gyöngy segédlelkész imáia rtán 
Vásárhelyi János püspökhelyettes 
mondott ünnepi beszédet, majd a 
hóstáti földészek nevében Balázs 
István vette át a zászlót. közben 
pedig a földészek énekkara adott 
elő több énekszámot. 

- LEHET KEDVEZŐ AJÁN- 
LATOKAT TENNI. A legfőbb kül- 

kereskedelmi bizottság megállapit- 
va, hogy 30 ezer vagon exportálha- 
tó buzára lehet számitani - leszö- 
gezte, hogy ebből 22 ezer vagon 
már le van foglalva. A fenmaradó 
8000 vagont egyelőre megtartják, 
amig az eddiginél kedvezőbb aján- 
latok érkeznek arra. 

- EGY KELETI NÁBOB TÖR.- 
TÉNETE. Az erdélyi örmény bete- 
lepülés 260 éves törtlénete még 
nindig sok érdekes uj adatot tár 
fel, melyek a régi örmény kézira- 
tok relkutatásával kerüluek. nap- 
feavre Igy többek közi a Függet- 
len Ujság" egyik legutóbbi számá- 
ban olvashaló, hogy a bheszarábiai 

Hancesti községben van egy főuri 
köstély, boamloókzatán a hercegi 
cimerrel, amely egy Mizraian Má- 
nung bey örmény notabilitásnak 
volt a tulajdona, akinek atvja Per-- 
zsiából menekült Törökországba, 
majd fiával együtt Koastantiná- 
polyban bankházat alapitva, negy 
befolyásra tett szert. hadis állitá- 
sokat eszközölt, sőp diplomá iai 

megbizásokat is közvetitett. Rerd- 
kivüli sikereinek jutalmául a dus- 
gazdag nábob a török szultántól 
a bey (hercegi) méltóságot nyerte, 
melyet kél fia és négvy leánva is 
örökölt, az orosz cár pedig állam- 
tanácsossá nevezte ki. minek foly- 
tán orosz területen lelenedett le s 
ott birtokot is szerzett. Az armeno- 
lógusok szerint a keleti Mizraian 
és a Merza (Mirza) erdélvi család- 
név azonos, viszont az erdélyi Mer 
zák körében a főnemesi eredet le- 
gendája ma is él, ennélfogva a 
Mirzaian bey magasrangia és ezen 
legenda közt némi összefüggés lát 
szik fenforogni. Ezt lesz hivatva 
felderiteni a hancestii palota csa- 
ládi levéltára, melynek történeti 
vonatkozásu régi örmény kézira- 
tait az örökösök engedélyével szak 
tudósok készülnek tanulmányozni 
egy fővárosi ujság hiradása sze-



(BUCURESTI.) Szeptember első 

felében a fővárosban immár har- 
madizben nagy román-orosz vas 
uti és vizügyi megbeszélés lesz 
a román-orosz vasuti kapcsola- 
lok felvétele kérdésében. A tárgya 
lások legfontosabb pontia az lesz 
hogy a vizi összeköttetést Romá- 
nia és Olaszország között Buga- 
zon keresztül bonvolitiák le. A 
tárgyalások előreláthatólag há- 
rom hétig fognak tartani. s azok 
keretében egyrészt tisztázzák a' 
román-orosz gazdasági kapcsola- 

JÓESTÉT! 

Közvetlen viziösszeköltetést lerveznek 
Danzigtól a Fekele-lengerig 

Ériási jelentőségü gazdasági egyezség Románia és a Szovjet közüött 

tok szükségességét és fontosságát, 
másrész! a Bugai kikötőn való for 
galomlebonyolitás ieleatőségét, 
minthogy az a legmegfelelőbb meg 
oldás. Továbbá egy tengerészeti 
kikötő kijelölésének kérdése is. A 
Bugazi kikötőt 500 millió lejjel a 
kivánt célokra teliesen alkalmassá 
lehet tenni. Ezen a réven a Dnyesz 
ter folyó hajózása e kikötő révén 
nemzetközi jelentőségüvé válhat. 
A Vistula -Dnyeszter kanális ré- 
vén pedig közvetlen összekölte- 
tést lehet kapni Danzig és a Balti 

... 

zött 

tengerig, illetve Bugazig és a Fe- 
kete tengerig. Mihelyt a vasuti 
összeköltetést a két ország kö- 

felvették. azonnal általános 
közlekedésügyi megegyezést létesi 
tenek a Szovjet és Románia kö- 
zött s az egyezményhez csatlakozni 
fognak a balkáni országok is. 
Minthogy Bugaz és a Duna-torko- 

lat között nincs több habvanhat 
mérföld távolságnál, a Dnveszter- 
Vistula csalornának óriási jelen- 
tösége van Besszarábia és a Regát 

számára. 

Érdekzónákra osztják Abessziniát 
(LONDON.) Az olasz kormány 

Szovjetoroszországban kilencezer 
tonna gabonát rendelt a seletaf- 
rikai hadsereg számára. Más szál- 
litmányokat a jövő hónap folya- 
mán rendelnek meg. A gabonaszál 
litás elnyerésére Kanada. Argenli- 
na, Oroszország és a dunai alla- 
mok pályáztak és a rendelést 
Oroszország nyerte el. 

AMI NEM VALÓSZINÜ 
(PÁRIS.) A francia saitó sze- 

rint kevés valószinüsége van an- 
nak, hogy a négus Ogadenre szóló 
ajánlatát Olaszország elfogadja. A 
kérdés megoldása tehát Abesszi- 
nia toválbbi engedékenvysége nél-, 
kül nem nagyon valószinü. 

ANGLIA JAVASLATA 

A Matin szerint Anglia a követ 
kező javaslatokat terieszti a há- 
romhatalmi konferencia elé: Abesz 
sziniának zónákra való felosztása 
a nagyhatalmak énrdekbefolvása 
tekintetében. Gazdasági előnyök 
Olaszország részére. Abesszinia füg 
getlenségének megtartása azzal, 
hogy Olaszországnak jogában áll 
rajta keresztül vasutyonnalat épite- 
ni. Angol kikötő-egyezmény Szo- 
máliában és Abessziniában. Végül 
kölcsön biztositása Abessznia ré- 
szére. A Morning Post szerint 
Eden fel fogja vetlni az afrikai 
gyarmatbirtoklások reviziójának 
kérdését is abban az esetben, ha 
Olaszország lemond háborus szán 

dékairól. 
SZAKADATLANUL FOLY- 

NAK A SZÁLLITÁSOK 

(RÓMA) Mussolini tegnap 
Chambrun római francia 1agykö- 
mvetet fogadta, akivel hosszabb ta 
nácskozást folytatott a háromha- 
talmi konferencia ügyében. A Ti- 
mes jelentése szerint a Szuezi csa 
tornán keresztül folvtonosan ér- 
keznek az olasz hajószállitmányok 
A csapatszállitmánvyok mellett 
óriási mnnyiségben szállitanak ga 
bonát, más élelmiszereket és mu- 
niciót. A napokban kétezer olasz 

katonát szállitottak vissza a hazá 
jukba, akik Afrikában megbete- 
gedtek. 

ANGLIA MEGMUTATIA 
EREJÉT 

(PÁRIS.) Az Echo de Paris je- 

lentése szerint Anglia jelentősen 
változtalni készül balkáni politi- 
káján. Ennek jegyében teljes erő 
vel támogalja a görög trón visz- 
szaállitására irányuló mozgal- 
mat. Mussolini a Földközi tenge 
ren Rhodos szigetén és a Dodeka 
mezosban nagy tengeri és légi ál- 
lomásokat épitettl. amelvek által 
Malta szigetének jelentősége erő- 
sen lehanyatlott. Ez az egyik oka 
Anglia Balkánpolitikai jirányvál- 
tozásának, a másik pedig az, hogy 
ezek olasz kihasználás alá kerül- 
jenek. Az angol kormányv ezért 
adott el most hetven repülőgépet 
Görögországnak. 
A görög királypártiak egyrésze 

nem helyesli, hogy Görögország 

angol támlogatással állitja vissza 
a királyságot és Kozmadoblu gö- 
rög pénzügyminiszter ezért utazott 
Angliába, hogy erre Gyöcgy ex- 
görög királyt figyelmeztesse. An- 
glia egyébkén! keresztül huzta 
Olaszországnak azt a tervét, hogy 
a nemzetközi nikkelkartellel nik- 
keltárgyalásokat folytasson le vá 
sárlási célokból, mert angol nyo 
másra a kartell telijesithetetlen 
felté eleket szabott Mussolininek. 
Ugyanakkor angol nyomásra a 
francia jegybank és a francia na- 
gánbankok is sulvos feltételeket 
állitottak Olaszországnak kedvez- 
ményeket igénylő pénzügyi tárgya 
lásai elé. 

. 

FOISKOLAI VILÁGBANOESÁG 
titit Hte k vn n m 

Ujravivják a magyar-tranoia 
tőördöntőt 

Torná zbajnokság ere dményei 

(BUDAPEST.) A főiskolai világ- 
bajnokság tőrcsapat döntőjében 
Franciaország 9:7-re verte Cseh- 
szlovákiá és Magyarország 9:7-re 
Németországot. A döntőbe igy a 
magyar és francia csapatok ke- 
rültek. melveknek küzdelme 3:8 
arányban döntetlenül végződött. A 
zsüri uj döntől rendek el és igy 
a világbajnokság sorsa a magyar 

és francia csapatok között fog el- 
dőlni. 
(BUDAPEST.) A főiskolai világ 

bajnokságban ma délelőt a ló- 
ugrás egyéni tornászba inoksága 

zajlott le 8 résztvevővel. akik kö- 
zött 8 magyar, 8 német és 7 ja- 
pán volt. 1 Tóth Lajos 9.3. 2, Kecs 
keméti 9.2, 3 Mogyorossv 9.1, 4 

Sandrock, német 9 ponttal. 

Háromezer holdnál nagyobb 
hitbizomány nem lesz 

Magyarországon 
(BUDAPEST.) Lapunk más he- 

lyén - mint már jeleztük - Göm 
bös miniszterelnök a nemzeti egy 
ség pártjának tegnapesti értekezle 
tén nagy beszédet mondott amely 
nek során leszögezte álláspontját 
a kormány külpolitikai célkitüzé 

seiről. A külpolitikai kérdések fej 
tegetései után a miniszterelnök ! el 
politikai kérdésekkel foglalko- 
zott. Bejelentelte, hogy az ősz fo- 

lyamán a kormány a képviselőház 
elé terjeszti a hitbizományi reform 
javaslatot, amelynek legfőbb ren 
delkezése az. hogy 3000 noldnál 
nagyobb hitlbizomány nem lehet 
Magyarországon. Végül bejelen- 
tette a miniszterelnök a sajtó és 
választójogi reformot. amelyeket 
a kormány szinlen az őszi úléssza 
kon terjeszt a képviselőház elé. 

ügyes-bajos dolgai 

I. évfolyam 

1 Menizelos kibákil 

(ATHÉN.) Az Anexarlitos cimüű 
lap óriási feltünést keltő hirt kö 
zöl, amely szerint Györgv görög 
exkirály és Venizelos között kibé 
külési tárgyalások folvyvnak. A tár 
gyalások alapja az, hogy restaurá 
ciós esetén teljes amnesztiát biz- 
tositanának Venizelosnak és párt 
hiveinek, kiirnák a 

és olyan kormányi alakitanának, 
amelyben helyet foglal Csaldarisz 
és Venizelos is. Az ui Görögor- 
szág teljes egészében hüséges ma 
radna a Balkán-anlant elveihez. 

A rendőrség hirei 

(CLUJ.) Dascal Zise. notórius 
zsebmetsző, a rendőri krónika 
egyik legismertebb szereplője. A 
rendőrség közegei, amikor látják 
az uccán, mindjárt arra gondol- 
nak, hogy Zise barátunk valami 
üzleten" töri a fejét. Tegnap Pet 
risor komiszárnak tünt fel 
Dascal Zise gyanus viselkedése s 
amikor érdeklődni kezdett nála 

iránt. megje- 

lent Muresan Petru turdai keres- 
kedő, aki előadta, hogy a szenve- 
délyes „zsebbarát" 500 leit emelt 
ki zsebéből az autóbuszállomáson. 
Dascal Ziset azután Petrisor rend 
őrtisztviselő átadta a központnak 
ahol folyik a lopási ügyben a vizs 
gálat. 
Az éjszaka 1 órakor ismeretlen 

tettes kővel betörte a Reg. Maria 
12. szám alatti ház előtt a Kiss 
Árpád tulajdonát képező trafikbó- 
dét, ahonnan kisebb mennyiségü 

dohányt és cigarettát zsákmányolt 
Egy történetesen arra haladó nő 
észrevette a lopást. mire a tolvaj 
futásnak eredt és nyomtalanul el- 
tünt. 

Ugyancsak ismeret! en ablakve- 
rők garázdálkodtak a Vlahuta uc- 
ca 3. szám alatti Victoria könyv- 
nyomdájában, amelvnek ablakait 
mind bezuzták, azután az ablak- 
verők elmenekültek. A gvanu két, 
a céggel elégületlen nyomdász el- 
len irányul. A vizsgálat ebben az 
iránvban is folvik. 

.................. 

- ERDÉLYBEN IS JÓLISMERT 
NEMZETKÖZI BETÖRŐT FOG- 

TAK EL MAGYARORSZÁGON. 

Budapesti jelen és szerint Sátor- 
aljaujhelv közelében a csendőrök 
egy gyanus férfit tartóztattak le. 
Az elfogott - akit a fővárosi ka- 
pitányságra szállitottak - magát 
Kovács Istvánnak nevezte. A főka 

pitányságon azonban hamarosan 
megállapitották, hogy az illetőt 
tulajdonképpen Gampé Istvánnak 
hivják. Gampé, mint nemvelközi 

betörő és pénzhamisitó egész Eu- 
rópában dolgozot s mindenütt 
régi ismerőse a rendőrhatóságok 

nak. Hosszabb időn keresztül mü 
ködött Clujon és itt is sok dolgot 
adott a közbiztonsági hatóságok 

nak. 
....... 

CENZURAT 

választásokat 


